

«Далёк от чванства...»

Окончание. Начало на 1-й стр.

Особая глава в жизни Гафури — его роман с театром, об этом рассказывает экспозиция отдаленного зала. В 1925 году был объявлен конкурс на лучшую пьесу для сельских клубов. Так на свет появилась пьеса Мажита Гафури «Красная звезда», получившая на этом конкурсе первое место. В конце двадцатых годов поэт написал либретто к опере «Труженик» по своей одноименной поэме. В 1930 году ее поставил Татарский государственный оперный театр, и поэта пригласили на премьеру в Казань. В этом доме родились и знаменитые «Черноликие».

Торжества по поводу 125-летия со дня рождения поэта не ограничатся открытием музея: 1 октября они перенесутся на его родину — в село Зилим-Караново, где участники также ждет большая и разнообразная программа. Состоит республиканский театрально-фольклорный праздник, посвященный Мажиту Гафури. В течение года в республике шел отбор лучших постановок по произведениям поэта. На открытой сцене села покажут спектакль победители — Учалынский народный театр. Свои произведения будут читать гости — поэты и писатели из Казань, Татарстана, Москвы.

2005 год — особый год и для театра, носящего имя Мажита Гафури. Сегодня зритель приглашают на юбилейный концерт, в фойе театра будет устроена выставка, посвященная поэту. Отметить вместе с учениками день рождения писателя приедут жители Гафуриевского района, которые наверняка привезут в столицу немало приятных сюрпризов. Но, думается, самое интересное ждет театралов в октябре. На этот месяц планируется премьера единственной пьесы Мажита Гафури «Красная звезда», написанной в 1925 году и посвященной периоду революции и гражданской войны. Перед постановщиком пьесы Айратом Абушахмановым и актерами, занятыми в спектакле, стояла сложная задача: с одной стороны — не нарушить канву и целостность литературного первоисточника, с другой — переосмыслить и осовременить суть произведения с позиций нынешнего мировоззрения. Драматург Наиль Гайтбаев взял на себя эту деликатную задачу, вставив в спектакль по ходу действия стихи и басни самого автора. Зрители смогут оценить, насколько театр справился с этой проблемой.

Елена ШАРОВА.

В СТРАНЕ И МИРЕ

Правительство позаботится о своём народе

На его заседании снова говорили о бюджете на текущий год. Министр финансов Алексей Кудрин рассказал о том, как будут потрачены дополнительные бюджетные ассигнования, полученные благодаря доходам от продажи нефти.

Часть денег пойдет на закупку топлива в связи с его резким подорожанием. И в частности, это касается обеспечения горюче-смазочными материалами армии.

Еще одной важной темой в повестке дня была новая концепция охраны здоровья детей. В последние годы ситуация в этой области ухудшилась. Доклад об этом представил министр здравоохранения и социального развития Михаил Зурабов.

Опять обнаружены оборотни в погонах

В столице России задержано пять человек, которых подозревают в попытке похищения человека и, возможно, в причастности к заказным убийствам.

Следователи генпрокуратуры совместно с оперативниками МВД и ФСБ вышли на группу бывших и действующих милиционеров.

В ходе операции проведено несколько десятков обысков. Изъято оружие, много боеприпасов, аппаратура для скрытого наблюдения и прослушивания, а также печати разных министерств и удостоверения Московского уголовного розыска и Интерпола.

Смена караула

В Лигву прилетели американские летчики на замену немецким: смена произошла в так называемой «воздушной полиции» НАТО, во время дежурства которой разбился российский истребитель Су-27.

Его пилота Валерия Троянова снова допрашивали следователи в Вильнюсе, у которых, цитируя по информационным агентствам, «родились новые мысли» об инциденте двухдневной давности. Летчики теперь обвиняют в нехватке опыта и в грубых ошибках во время полета. Комиссия по расследованию делает противоречивые заявления — то обещает сделать выводы к концу недели, то утверждает, будто ей предоставили данные вообще с другого самолета.

По материалам электронных СМИ.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ РЕСПУБЛИКИ

Реформа по-иглински — на «пять» с плюсом

Рыночные преобразования сделали район самодостаточным

Зарождение рыночных отношений очень больно ударило по сельскому хозяйству. В электронных и печатных СМИ глаз внимательного читателя непременно обнаружит множество материалов о бедственном положении сельхозпроизводителей. Где же корни этой проблемы? Все упирается в неудовлетворительное управление хозяйством. Когда-то и в Иглинском районе не знали за что браться. Сейчас эти времена канули в Лету.

Начиная с 2001 года район демонстрирует высокие экономические показатели: среднегодовой рост объема промышленной продукции составляет 33,6 процента, в сельском хозяйстве — 14,3 процента, а количество занятых ежегодно увеличивается на 2,8 процента. С чего же началось возрождение района?

Мы сделали ставку на самостоятельность, частный капитал, — не лукавя ответил на пресс-конференции в агентстве «Башинформ» глава администрации Иглинского района Ришат Исхаков. — Реформирование начали с привлечения инвестиций. Для нас важно было сохранить рабочие места. Никакая реформа не должна вызывать социальную напряженность. Люди должны иметь хорошую работу и получать достойную зарплату. Тогда вопросы власти не будут.

Развитие малого бизнеса — огромная заслуга главы администрации. С 2001 по 2004 год количество субъектов малого предпринимательства увеличилось с 818 до 946, а доля занятых в нем по отношению к общей численности занятых выросла с 17 до 30 процентов. Симпатии руководства района к малому бизнесу уже начали приносить плоды: объем продукции, произведенной небольшими предприятиями,

увеличился за три года более чем в три раза, а сумма налоговых поступлений возросла в пять раз.

В чем же секрет иглинского экономического чуда? А все предельно просто. В районе отказались финансировать убыточную сферу. Имущество нерентабельных сельхозпредприятий передали в доверительное управление деловым хозяйственникам. Пусть производит продукцию тот, кто умеет и хочет работать. Сегодня, по словам главы администрации района, в доверительное управление находится до 11 тысяч гектаров скота, находящихся в муниципальной собственности. Такой подход позволил начать новым производителям отношения. В итоге в районе отказались от государственных кредитов.

Но такая политика не означает, что в сложные времена местное руководство не поддерживало своих землевладельцев. Диспаритет цен в сельском хозяйстве (цены на ГСМ растут во много раз быстрее, чем цены на зерно), о котором в настоящее время заявляют на разных этапах власти, касается всех независимо от того, живешь ты в Башкортостане или в Свердловской области, в Краснодарском крае или на Алтае. В Иглинском районе рентабельность в сельском хозяйстве в прошлом году колебалась в пределах от пяти до пятнадцати процентов. Но нынешняя

цена на дизельное топливо фактически съела все прибыли.

Ситуация всегда была сложная, — отметил Ришат Исхаков. — Однако и мы не сидим сложа руки. Для нас очень важно, чтобы сохранились в районе собственные производители. На них держится огромный социальный пласт. Они поддерживают на достаточно высоком уровне занятость населения и постоянно увеличивают долю в налоговых поступлениях местного бюджета. Поэтому мы стараемся им в трудную минуту помочь. В прошлом году выделили в качестве субсидии 100 рублей на один гектар земли. В целом по району дотации составили 2 миллиона 700 тысяч рублей.

Однако, если бы так не выгодно было работать на селе, вряд ли частные инвестиции двинулись в эту сферу. Более 60 миллионов рублей собственных средств в прошлом году предприниматели направили в экономику района. Благоприятный деловой климат тоже сделал свое дело: людям стало неинтересно ездить на заработки в Уфу. К тому же бурное развитие сельского хозяйства стало настоящим магнитом для жителей соседних районов и даже соседних регионов. Все это помогло в конечном счете стать Иглинскому району самодостаточным, уметь решать свои проблемы в духе рыночной экономики. А главное, подготовило почву к реформе местного самоуправления, когда каждое муниципальное образование будет иметь свой бюджет и свои рычаги управления хозяйством.

Владимир ШАКИЕВ.

АКЦИИ

Городская среда станет добрее

В Уфе открылся первый фестиваль социальной рекламы «Городская среда».

Его организаторами выступили администрация города, консалтинговая компания «Имидж-Консалтинг», компания «Видео-Интернейшн-Уфа», агентство «Информреклама» и Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве РБ.

Социальная реклама давно стала неотъемлемой частью нашей жизни. Уже ни у кого не вызывают удивления призывы заплатить налоги, не сорить на улицах или пойти служить в армию. О большом значении социальной рекламы в жизни современного общества свидетельствуют множество фестивалей и конкурсов, связанных с ней, которые проводятся во многих городах России. В нашем же городе такой фестиваль проходит впервые. Организаторы признаются, что уже давно вынашивали идею мероприятия, способного оказать благотворное влияние на развитие социальной рекламы в республике и реально заинтересовать рекламистов в ее создании. На состоявшейся пресс-конференции заместитель главы администрации Уфы председатель оргкомитета «Городской среды» Сынтимир Баязитов отметил: «Важность социальной рекламы трудно переоценить. С ее помощью можно отвлечь подростка от курения, будущую маму — от аборта, напомнить забывчивым детям о необходимости позвонить пожилым родителям, а бизнесмена подвигнуть заняться благотворительностью».

Но такой эффект может быть только у социальной рекламы, сделанной с душой, которая не была для ее создателя неизбежной обязанностью. Поэтому организаторы фестиваля пошли по принципиально иному пути. Было решено сделать его открытым, не ограничивая спектр участников только профессиональными создателями социальной рекламы в Уфе. Начальник информационно-аналитического отдела администрации Марат Газизов, автор идеи «Городской среды», пояснил, что это первый по-настоящему открытый фестиваль такой направленности. Конкурсные номинации охватывают все основные виды рекламы. А чтобы уравнивать шансы всех участников, конкурс будет проводиться среди трех категорий: студентов, профессиональных рекламистов и тех участников, чья профессиональная деятельность напрямую не связана с рекламой. Так что в номинации «Социальная фотография» и «Социальный слоган» свои работы сможет подать любой житель Уфы, которому не безразлично будущее нашего города.

В рамках фестиваля пройдут мастер-классы ведущих специалистов в области социальной рекламы, а на выставке можно будет познакомиться не только с работами конкурсантов, но и с экспозициями фестивалей других регионов России, об участии которых уже ведутся переговоры. Кроме компетентного жюри и посетителей фестиваля, о лучших творениях в области социальной рекламы смогут судить все жители Уфы. Работы-победители и обладатели «Приза зрительских симпатий», при желании их создатели, могут быть реализованы в нашем городе.

К. МИХАЙЛОВ.

НА СОИСКАНИЕ ПРЕМИИ ИМЕНИ ШАГИТА ХУДАЙБЕРДИНА

Как победить опасного невидимку?

Исследование темы экологической журналистики — явление в публицистике и науке редкое, тем более в нынешнее время торжества «дикого» капитализма в России. За 25 лет моей природоохранной работы впервые встречаюсь с профессиональной научно-журналистской оценкой роли конкретного издания в жизни конкретного города. Хотелось бы подчеркнуть чрезвычайную важность и актуальность проблемы повышения роли СМИ в экологизации общественного сознания населения, без которого невозможно влиять на государство и бизнес с целью спасения России от экологического геноцида.

Автор монографии «Опасный невидимка» Фирдауса Хазипова — журналистка с многолетним стажем работы в качестве редактора газеты на нефтеперерабатывающем предприятии — на конкретных примерах показывает действенность союза прессы и общественности во влиянии на экологическую ситуацию, демонстрируя хорошее знание экологической и технологической сфер производства.

Думаю, для анализа не случайно выбраны г. Стерлитамак и газета «Стерлитамакский рабочий», поскольку именно этот город в свое время являлся одним из самых загрязненных в России и

Летописец нашего города

С удовлетворением воспринял сообщение, опубликованное в газете «Республика Башкортостан», о включении в список кандидатов на соискание премии имени Шагита Худайбердина публициста Ю. А. Сафонова.

Юрий Александрович — автор четырех фундаментальных книг, посвященных социально-экономическому развитию г. Октябрьского и его градообразующих предприятий. «Восхождение», «Энергия созидания», «Помк и дерзания», «Времен связующая нить» — эти книги выпущены в последние пять лет. Сейчас он работает над очередной.

С документальной точностью, правдиво и убедительно, образно и взвонно автор рассказывает о преобразовательных процессах в промышленности и экономике молодого города. Главные герои его повествований — трудовые коллективы, самоутверждающиеся в напряженной борьбе в условиях нового времени и добивающиеся внушительных побед.

Деловитость и проблемность отнюдь не исключают взволнованных и лирических интонаций, особенно когда речь идет о тружениках города. В книгах Юрия Александровича создана целая галерея запоминающихся образов с их неповторимой индивидуальностью, сильными

Мастер очерка

Необычайно широк круг творческих интересов ветерана войны Хамита Самихова: как журналист опубликовал в печати 1300 материалов и 200 фотоснимков; как лектор прочитал по республике 450 лекций на разные темы, а еще он является автором 10 книг, по радио звучат его песни о журналистах.

Но главное в нем — интерес к человеку. Героями многочисленных очерков Хамита Самихова стали Герой Советского Союза Анвар Абдуллин, Герой Социалистического Труда Сабирзян Кункабаев, врач-фронтовичка Фарида Усманова, писатели Мустай Карим, Равиль Бикбаев, артисты Ямил Абдельманов, Леонора Куватова, военный комиссар Тимофей Азаров, глава администрации Уфы Павел Качкаев, фронтовики, рабочие, колхозники... Целая галерея характеров — ярких, незаурядных — создана неустанным трудом нашего коллеги, неравнодушно взирающего на мир.

Среди представленных на соискание премии имени Шагита Худайбердина — очерк об Усмане Назырове, бывшем

именно это издание проводило целенаправленную и независимую политику в общественном экологическом контроле, обеспечивая горожан объективной информацией, ставя проблемы и предлагая пути их решения.

Книга, несомненно, заслуживает широкого тиражирования и распространения не только в Башкортостане, но и в России, как показательный пример журналистской работы в благородной, хотя и не слишком благодарной сфере экологии. Более того, проведенная исследовательская работа требует продолжения с целью издания второй части книги, описывающей современное состояние экологической журналистики в Стерлитамаке.

Книга имеет подзаголовок «К истории экологической журналистики», тем самым подчеркивается актуальность самой молодой науки современности. Она написана простым доступным языком. Автор доказала свой высокий профессионализм, умение оценивать факты и давать им свою собственную оценку, а потому я надеюсь, что монография будет по достоинству оценена конкурсной комиссией.

Александр ВЕСЕЛОВ, председатель Союза экологов РБ.

ми и волевыми характерами, душевными движениями и порывами. Все они разные, но их объединяют чувство долга, самоотверженность, гражданская активность, преданность своему делу, творческая неумолимость, высочайший профессионализм.

Целый ряд проблемных материалов Ю. А. Сафонова посвящен современным процессам в сфере образования, формированию научного потенциала, профессионального и духовного облика молодых специалистов, выпускаемых нашим филиалом для нефтедобывающей и машиностроительной промышленности.

Читатели ждут его материалов, ибо они, как правило, актуальны, социально значимы, отличаются глубиной содержания и образностью.

Я искренне убежден, что Юрий Александрович Сафонов, признанный мастер пера, заслуживает премии имени Шагита Худайбердина.

Вячеслав МУХАМЕТШИН, директор Октябрьского филиала УГНТУ, доктор наук, профессор, член Российской и Международной академии, председатель депутатской комиссии горсовета по социальным и гуманитарным вопросам.

председателе колхоза имени Фрунзе Кармаскалинского района. Приведем лишь несколько строк оттуда, но и в них — история народа. «...Полки Советской Армии, наступая, двигались вперед. У солдата Усмана хорошее настроение. А как же! Ведь под Сталинградом, когда на них обрушились немцы, он не терпелся, смело воевал. И вот — наступление на Берлин. Усман мечтал пройти по его улицам. Но мечта не было суждено сбыться — взорвавшийся рядом снаряд тяжело ранил его». Прошло время, но герой остается в строю, его труд такой же героический, как и ратные подвиги.

В очерках Х. Самихова умело и полно раскрыты образы героев, поэтому читаются они всегда с удовольствием. Мастер очерка уме и шаг представляется на премию имени Шагита Худайбердина. Мы, ветераны журналистики, считаем его достойным почетной награды.

Виктор ОБЪЕДКОВ, Шаукат МАКУЛОВ, Рим УСМАНОВ.

ЭКОЛОГИЯ

«Диаскан» уберезит от аварий

15 лет назад в «Транснефти» появился Центр технической диагностики

Трубопроводчики помнят о крупнейшей в истории республики аварии на трубопроводе в транспорте в июне 1989 года под Улу-Телеком. Но именно эта трагедия со всей очевидностью показала, что без мощных вложений в техническую диагностику трубопроводов, без создания специализированного предприятия, занимающегося этой проблемой, нефтепроводчики будут обречены жить с постоянным ощущением пороховой бочки под ногами.



Центр технической диагностики «Диаскан»

Центр технической диагностики «Диаскан» был создан по постановлению Совета Министров СССР № 924 от 01.11.1989 года в подмосковном городе Луховицы. А в 1995 году открыт его филиал в Уфе. Сегодня в ОАО ЦТД «Диаскан» трудится более 1300 человек, в том числе полторы сотни инженеров и техников в филиале.

По технологии обследования магистральных нефтепроводов уфимские инженеры и техники контролируют очистку трубы заказчиком и осуществляют профилометрию нефтепроводов. То есть выявляют с помощью специальных приборов дефекты геометрии трубы: вмятины, гофры, овальности и т. п. Для непозволенного — внутритрубный прибор представляет подобие поршня в несколько сот килограммов весом. Он начинен точнейшей и сложнейшей электроникой. Это почти «космический спутник», только движется он под землей и трубопроводе вместе с перекачиваемой нефтью, «считывает» дефекты стенок трубы, запоминая их форму, размеры и точное местоположение. Специалисты расшифровывают собранные данные и дают заказчику реко-

мендации по ремонту трубопровода. На последующих этапах специалисты «Диаскана» выявляют коррозию и трещины в стенках трубы ультразвуковыми и магнитными внутритрубными диагностическими приборами.

Масштабы обследований нефтяной реки России увеличиваются ежегодно. В 2002 году было обследовано разных типов внутритрубных дефектоскопов 24,8 тысячи километров магистральных нефтепроводов, в 2003-м — 26 тысяч, в 2004-м — 28,2 тысячи километров, а за 8 месяцев этого года — более 17 тысяч километров.

За годы существования «Диаскана» аварии на магистральных нефтепроводах АК «Транснефть» уменьшились в несколько раз, а это значит, что «Диаскан» обеспечивает надежность и безопасность перекачки нефти для людей, природы и экономики.

В полной мере осознавая потенциальную опасность возможного негативного воздействия технологически сложной деятельности трубопроводчиков на окружающую среду, «Диаскан» строит свою работу таким образом, чтобы не причинять вреда окружающей среде и

обеспечивать экологическую безопасность.

ОАО ЦТД «Диаскан» свято выполняет требования российского законодательства, международных договоров Российской Федерации, стандартов и правил в области природопользования, охраны окружающей среды и экологической безопасности; снижает негативное воздействие на окружающую среду, способствует сокращению и предотвращению сбросов загрязняющих веществ и отходов производства в окружающую среду.

При проектировании, строительстве «Диаскан» использует самые современные производственные процессы и оборудование, экологически безопасные технологии с обязательной экологической экспертизой, обеспечивающие экономное расходование сырья, материалов и энергоносителей, вторичное использование природных ресурсов и утилизацию отходов.

Поддержание высокого уровня оснащенности ОАО ЦТД «Диаскан» техническими средствами и готовность органов управления, сил и средств реагировать на возникающие экологические угрозы ведет к постоянному уменьшению риска возникновения аварийных ситуаций с экологическими последствиями на подземных магистралах. Этому способствуют повышение экологической культуры, образовательного и профессионального уровня персонала предприятия, который сумел сформировать для «Диаскана» имидж экологически ориентированного предприятия, дорожающего доверием природоохранных организаций, партнеров, клиентов и населения в регионах, где оно осуществляет свою деятельность.

АНТИКРИЗИСНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Название новое. Цели прежние

А именно: сохранить и приумножить экономический потенциал республики

В сентябре исполнилось два года со дня регистрации Некоммерческого партнерства саморегулируемой организации арбитражных управляющих «Башкортостан». С недавнего времени организация поменяла название. Теперь это НП СРО «Евросибирский союз арбитражных управляющих», или сокращенно «Евросиб». Сменился и председатель Совета СРО. Им стал Рустам ШУВАРОВ. Сегодня он отвечает на вопросы редакции.

— Рустам Айратович, чем была вызвана смена названия вашей организации, или, употребляя сегодняшней деловой лексики, ее ребрендинг?

— Жесткая конкуренция и необходимость развития организации заставляют проводить экспансию в другие регионы. СРО «Евросиб», бывший «Башкортостан», по численности занимает место в первой пятёрке из 39 саморегулируемых организаций страны. По числу обслуживаемых предприятий — 567 — мы остаёмся только от коллег из Торгово-промышленной палаты России, у которых большая филиальная сеть в регионах. Сейчас у нас 153 арбитражных управляющих, еще семеро подали заявления о вступлении. Все это говорит о том, что авторитет нашей организации высок. Огромная благодарность всем тем, кто стоял у истоков создания нашей организации, Администрации Президента РБ, под эгидой которой она была создана, Правительству РБ, которое оказывает нам всяческую поддержку.

— И куда будет направлена ваша экспансия?

— Как следует из названия — в Европейскую часть страны и Сибирский регион. Перифразировая слова Ломоносова, будем прирастать Европой и Сибирью. А в Поволжье-Уральском регионе мы присутствуем еще с прошлого года, когда открылись наши представительства в Удмуртии и Оренбургской области. Процесс набирает темпы. В октябре должен открыться филиал в Москве. Далее — Екатеринбург, Челябинск, Пермь, Омск — всего 16 областных центров.

— Но ведь идет и обратный процесс. В республике действуют филиалы мно-

гих ингородских СРО. Несколько московских, приволжских, уральских и так далее...

— И ради Бога, закон не запрещает. Лишь бы это шло на пользу республике. Банкротство предприятий — это рынок, причем рынок специфический. Борьба за лидерство на нем развернулась серьезная.

Башкортостан сегодня — регион с развитой промышленностью. Это один из немногих доноров федерального бюджета. В 90-е годы, период тотальной приватизации, руководство республики сумело оставить за собой контроль в наиболее важных отраслях экономики. Благодаря этой взвешенной политике удалось сохранить мощный экономический потенциал. В соседних же областях и республиках основная масса банкротств пришла на конец девяностых, самые кризисные годы. Предприятия разорялись, зашедшее распродавались производственные площади, менялся профиль деятельности.

У нас же банкротные процессы начались позже. И были направлены на сохранение профиля предприятий, модернизацию производственных мощностей, увеличение объемов производства, сохранение рабочих мест. Это было и остается главным в деятельности нашей организации.

Сколько угодно, о представителях некоторых ингородских организаций и бизнес-структур этого сказать нельзя. Кое-что приходит в Башкортостан исключительно в надежде урвать лакомые кусочки собственности, не заботясь о будущем предприятий и людях, которые на них работают.

Сегодня реальность такова, что треть экономического потенциала республики находится в зоне банкротства. Среди предпринимателей, ФГУПов и ГУПов, доля банкротов доходит до 50 процентов. И то, что будет с этими предприятиями завтра, получат ли кредиторы свои средства, а работники зарплату, во многом зависит от арбитражных управляющих, их профессионализма, деловых и человеческих качеств, умения наладить отношения с местными властями и государственными органами, неукоснительного соблюдения требований закона и корпоративных правил саморегулируемой организации.

— Могут ли отвечать этим правилам заезжие специалисты? Прочитал недавно в «Российской газете», что арбитражным управляющим одной из районных ПМК назначен член Тихоокеанской СРО из Владивостока. Это ведь на один билет разориться можно...

— Вопрос риторический. Теоретически могут, но на практике местные кадры, безусловно, предпочтительнее. Знание реалий города или района, людей, их интересов, местный патриотизм, если хотите. Все это очень важно в деле оздоровления предприятия. А приезжий из другого региона зачастую видит свою задачу в том, чтобы все распродать, побыстрее заработать и уехать. А там хоть трава не расти. О работниках обанкроченного предприятия, их семьях и детях он думает меньше всего. И подобных примеров мы знаем немало.

— Вы давно и плодотворно сотрудничаете с органами власти и управления. Как идут дела в этом направлении?

— Сотрудничество крепнет. Наша организация заключила около 15 соглашений о взаимодействии с министерствами и ведомствами, системными кредиторами. Они касаются участия заинтересованных структур в отборе кандидатур для представления на должность арбитраж-

ного управляющего, согласования программ действий, направленных на вывод предприятий из кризиса. Безусловно, стараемся учитывать и мнения глав районов и городов, особенно когда речь идет о крупных, градообразующих предприятиях. Ведь выплата долгов по зарплате, сохранение рабочих мест — важнейшая часть социальной политики.

Мы благодарны Администрации Президента и Правительству РБ, которые принимают во внимание деятельность в нашей области. В июне в Администрации Президента состоялось очередное совещание, посвященное финансовому оздоровлению предприятий, в котором участвовали все занятые в этой сфере структуры.

Проводятся семинары для арбитражных управляющих. В ближайшее время планируется провести семинар-совещание с главами городов и районов с участием представителей Арбитражного суда, федеральных регистрационной и налоговой служб, БАГСУ и других организаций. Обсудим насущные проблемы, вместе поищем пути их решения. Проблем в нашей сфере хватает. Ведь банкротство — это зона острого конфликта интересов самых разных сторон. Речь идет о переделе собственности. Добавим сюда и несовершенство законодательства. Принята уже третья редакция Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)», и к нему готовятся поправки. В этой сфере нужно действовать очень взвешенно, обдумывая последствия каждого шага, чтобы не нанести ущерба интересам республики, ее экономике.

— Что делается для этого в вашей организации?

— Совершенствуем структуру и оттачиваем механизмы работы. Арбитражный управляющий сегодня должен быть не только хорошим экономистом и менеджером, но и юристом, а где-то и дипломатом. Без этого нельзя сблизить по-

зиции, учесть интересы, часто противоположные, многих участников в процессе сторон. У него должны быть квалифицированные помощники, партнеры, которые могли бы правильно провести оценку, аудит, сделать финансовый анализ, проводить грамотный менеджмент и кадровую политику. Во всем этом призваны помочь действующие в составе СРО подразделения.

У нас с первых дней работают три предусмотренные законом комиссии. Первая — по отбору кандидатур, ее задача — включить в список для отбора кандидатур наиболее подходящих арбитражных управляющих по образованию, опыту работы и, как мы уже говорили, месту жительства. Вторая — контрольная. Она, в основном, рассматривает жалобы на действия арбитражного управляющего. Третья — дисциплинарная, она рассматривает вопросы о наложении взысканий за нарушения законодательства «О несостоятельности (банкротстве)» и нарушении внутренних положений.

Если жалобы справедливы, то передаем материалы в дисциплинарную комиссию, которая может наказать арбитражного управляющего вплоть до исключения из членов СРО. За два года за различные нарушения было исключено более 20 человек. Таким образом мы очищаем наш ряды от случайных людей, пришедших на антикризисное поле при желании «половить рыбку в мутной воде». Ставим заслон для некомпетентных арбитражных управляющих, чей непрофессионализм слишком дорого обходится и репутации самой организации, и экономике нашей республики.

А чтобы не доводить до этой крайней меры, мы создали комиссию по этике и профессиональной деятельности. Она следит за тем, как арбитражные управляющие справляются со своими обязанностями, соблюдают ли дух и букву закона, не пренебрегают ли этические нормы.

Беседу вел Марат САДРЕТДИНОВ.